
 

 

Ata da Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 26 de fevereiro de 2019. 

 Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de fevereiro do ano de 2019, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora 

regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Tiago Ramos 

Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Adauto Izidoro 

Arruda, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Estevão 

Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, Maria Socorro Brasileiro Magalhães. 

AUSENTES:  Romário Araújo de Sousa, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque.  Ata da 07º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Portaria nº 607/19, de 

autoria do Presidente Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos – Estabelece ponto 

facultativo nos dias de carnaval. Informa que o expediente da Câmara retorna no dia 

06/03/2019 a partir das 13 horas. Foi lido o Projeto de Lei nº 2347/19, de autoria do 

Poder Executivo - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro Novo 

Recanto, no município de Sobral-CE, e dá outras providências. Foram lidas as 



Indicações nºs 288/19, 289/19, 294/19, 296/19, 316/19, 317/19, 321/19, 322/19, de 

autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica duas 

passagens molhadas no sítio Boa Vista, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

reforma da passagem molhada que liga o sítio Coqueiros até o sítio Jardim, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE; - Indica a construção do calçamento da CE Raimundo do Carmo 

Arruda até o sítio Barro Alto, Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a 

construção de um reservatório de água na rua Principal, ao lado da Igrejinha do sítio 

Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça José Nilo 

Laureano, no bairro Dom José, Sobral-CE; - Indica a reforma do calçadão do Parque 

Mucambinho, na rua Acácio Alcântara, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica 

que seja asfaltada a rua Jacinto Tunes, no bairro Dom José (Dom José II), Sobral-CE; - 

Indica que seja asfaltada a rua Monsenhor Domingos Araújo, no bairro Dom José (Dom 

José II), Sobral-CE; as Indicações nºs 290/19, 291/19, 297/19, 298/19, 324/19, 325/19, 

326/19, 327/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica a 

construção de um calçadão na trav. João Paulo II, no beco entre a quadra III e V, no 

bairro Novo Recanto; - Indica a construção de um calçadão na trav. João Paulo II, no 

beco entre a quadra IV e VI, no bairro Novo Recanto; - Indica a ampliação de rede de 

abastecimento d’água para a rua VL, no bairro Novo Recanto; - Indica a construção de 

um calçadão na trav. João Paulo II, no beco entre a quadra VII e IX, no bairro Novo 

Recanto; - Indica a limpeza do canal que inicia em frente ao supermercado Lagoa, na 

Av. do Contorno, ao lado do quiosque “O Mário”, com término até o final do parque da 

cidade, ao lado do anel viário, na Av. Dr. José Euclides Ferreira Gomes, na rotatória que 

dá acesso a cidade de Massapê; - Indica a construção de uma pequena avenida com 

iluminação na entrada do bairro Jerônimo de Medeiros Prado (Recanto I); - Indica que 

seja feita a drenagem na rua João Paulo II, quadra 11, no bairro Novo Recanto , Sobral-

CE; - Indica a construção de um posto de saúde na localidade de Caraúbas, no distrito 

de Patriarca, Sobral-CE; as Indicações nºs 299/19, de autoria do Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a reforma da praça José Hélio Barreto 

Arruda Coelho, situada na rua Cel. Diogo Gomes (ao lado da Fábrica Coelho); as 



Indicações nº 300/19, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” (SD) - Indica que sejam tomadas providências acerca da efetivação das obras 

para o bairro das Nações, Sobral-CE, solicitadas através de indicações; as Indicações nº 

301/19, 302/19, 303/19, 304/19, 328/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos  “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a construção de uma quadra 

de esportes coberta na localidade de Trapiá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a 

reforma e conclusão de pavimentação asfáltica do calçadão que fica localizado na rua 

Luís de França (antiga rua do DNOCS), distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com 

urgência, um tratamento superficial simples, com revestimento constituído de material 

asfáltico aplicado em uma só camada, da estrada Gerardo Ferreira da Ponte, iniciado na 

BR 222 aos balneários de Jaibaras, passando pelas localidades Setor I e III, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; - Indica com urgência a reforma da quadra de esporte Benedito 

Ferreira da Ponte, localizada no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 

- Indica com urgência o funcionamento de pelo menos dois ou três dias durante a 

semana do posto de saúde da localidade Setor III, distrito de Jaibaras, com auxiliar de 

serviços gerais e um técnico de enfermagem, para atendimentos simples, como: aerosol, 

aferir pressão e pequenos curativos; as Indicações nºs 315/19, 318/19, 319/19, 320/19, 

de autoria da Vereadora Alessandra Ponte e Queiroz Miranda (PDT) - Indica a 

reforma da praça localizada na rua São Judas Tadeu, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - 

Indica a recuperação do calçamento na rua Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - 

Indica manilhamento e drenagem na rua Nova, no bairro Sumaré; - Indica saneamento 

básico em toda a vila Vereador João Abdelmoumem de Melo, Rodovia BR 222, KM 

228, Distrito Industrial, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os 

presentes. Relata que após ter reclamado na última Tribuna foi enviado o carro para os 

estudantes de Caraubas. Teceu críticas a falta de segurança pública nos distritos. Analisa 

criticamente a saúde pública sobralense, pois faltam diversos medicamentos, materiais e 

exames. Deseja que o novo diretor da Santa Casa de Misericórdia realize um bom 

trabalho. Apresenta vídeo de uma senhora de 80 anos, esperando atendimento em uma 



cadeira após quebrar o braço. Exibe, em power point, vídeo de uma moça que o pai 

faleceu na Santa Casa de Misericórdia com câncer. Solicita que o Prefeito envie verbas 

para o hospital supramencionado. Analisa criticamente a falta de posicionamento e de 

explicação do edil Romário Araújo de Sousa. Salienta que é necessário que o edil 

supracitado preste esclarecimentos sobre a venda de vagas de empregos. Comunica que 

apresentaria um vídeo de uma das pessoas que foram enganadas, mas que não lhe 

permitiram. Faz a leitura do depoimento do edil Romário Araújo de Sousa. Aparteado 

pelos edis: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Segundo 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. 

Cumprimenta os presentes. Faz a leitura de frase de Oscar Niemeyer. Teceu críticas à 

mudança no trânsito da Rua Diogo Gomes. Comenta que essa mudança foi para 

beneficiar a Empresa Expresso Guanabara. Comenta sobre a decisão do edil José 

Crisostomo Barroso Ibiapina de sair da Comissão de Justiça e Redação. Analisa 

criticamente o posicionamento das comissões. Comenta sobre os buracos na cidade de 

Sobral. Salienta que fez um levantamento das motos e carros para analisar o valor 

arrecadado com o IPVA.  Questiona o que o Prefeito faz com essa verba arrecadada. 

Apresenta vídeos, em power point, de faixas de pedestres sem destino. Cita obras que 

foram licitadas , mas que não foram concluídas. Informa sobre a energia tarifa branca. 

Apresenta vídeo explicando o que é a tarifa branca. Aparteado pelos edis: Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, José Vytal Aruda Linhares. Terceiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador José Bonifácio da Silva Mesquita. Saúda 

os presentes. Esclarece sobre o Projeto de Lei nº 2300/18. Informa que divulgou para os 

cidadãos de Aracatiaçu sobre esse projeto. Afirma que irá retirar o Projeto de Lei nº 

2300/18, mas que irá continuar com ele. Discorre sobre a saúde de Aracatiaçu. Ressalta 

a importância do projeto supracitado. Cita algumas legislações que contemplam o 

Projeto de Lei nº 2300/18. Agradece o apoio do Prefeito e secretários. Aparteado pelo 

edil: Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho. ORDEM DO DIA –  Foram 

aprovados em votação única, os Projetos de Decreto Legislativos nºs 833/19, de 



autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto 

(PDT), subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Paulo César Lopes Vasconcelos, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda e Tiago Ramos Vieira - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 

Daniel Carlos Costa; o Projeto de Decreto Legislativo nº 834/19, de autoria do 

Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Regulamenta homenagens concedidas pela 

Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 835/19, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo César Lopes 

Vasconcelos, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady 

Bony”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” e Cleiton Prado 

Carvalho - Outorga o Título de Mulher Admirável Dinorah Tomaz Ramos a Sra. 

Oneide Paula Pessoa Dias (in memoriam). Foi retirado pelo autor o Projeto de Lei nº 

2300/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PR) - Delimita oficialmente o Perímetro da Zona Urbana do Distrito de Aracatiaçu. Foi 

aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 2345/19, de autoria do Poder 

Executivo - Dispõe sobre a premiação pecuniária para os grupos de escolas de samba 

que se classificarem em 1º, 2º e 3º lugar no desfile das escolas de samba do Carnaval de 

Sobral/2019, e dá outras providências. Foram aprovados, em segunda votação, o 

Projeto de Lei nº 2339/19, 2340/19, de autoria do Poder Executivo Municipal - 

Denomina oficialmente Iracema Rodrigues Sampaio de Souza, o Centro de Educação 

Infantil-CEI, localizado no Bairro Doutor Juvêncio de Andrade, Sobral-CE,na forma 

que indica; - Desafeta os bens imóveis para o fim que indica, revoga a Lei nº 1730, de 

04 de Abril de 2018, e dá outras providências. Pela Ordem, o edil José Itamar Ribeiro 

da Silva solicita que seja realizada uma Sessão Extraordinária para votar, em segunda 

votação, o Projeto de Lei nº 2345/19. Após votação, foi aprovada a realização da Sessão 



Extraordinária. Após discussão, foi desaprovado o Requerimento nº 013/19, de autoria 

do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Requer da Ordem dos 

Advogados do Brasil, do Estado do Ceará (OAB-CE), um parecer, favorável ou não, 

acerca da Lei Complementar nº 62, de 11 de dezembro de 2018 (Republicação ao 

disposto no Art. 2º da Lei Complementar nº 63, de 31 de dezembro de 2018). Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convocando, imediatamente, a todos para a Sessão Extraordinária. E para constar, esta 

Ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 

 

 

 

 


